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Université Mohamed Boudiaf- M’sila Asall cilud g Lare d2ala

Faculté de technologie Lis gl oS3l 4ulS
Départment d’Hydraulique s ad

Spécialité : MASTER 1 (OH)

Correction d’E.M.D: Epuration des eaux usées domestique

Questions de cours: (5.5 pts) -

La fosse septique — Le lagunage — Station d’épuration (STEP).
2- Prétraitement — Traitement primaire — Traitement secondaire — Traitement tertlalr
3- Ex. — Protection de la nappe phréatique — Réutilisation des eaux épurées dans I’irrigation —

Economie importante de I’eau — Minimiser le risque des maladies & transmission hydrique.
Exercice 01 : (7pts)
1- Q=V/ - V=Qxt=9000x10=9x10* [ =90 m?.
2- V=AxH - A=V/3=9/=30m2
3- Identique —» A; = A, = A/Z A=A, =3.12=15m?

Ao Ais
= T’=2.236m 4 L=T—67084m

Exercice 02 : (4.5 pts)
a) Qmoyen = Nhabitant X dotation X 0.8 = 450 - 120 - 0.8 = 43200 [/j = 43.2 m3

b) Qpointe = Qmoyen X Kp et Kp=15+ 2. S/W =1.88
= Qpointe = 81216 m?/;
¢) V= Qpointe X ts = 81.216 -2 = 162.43 m3

Exercice 03 : (3pts)
1) C=1000"-charge/Q — Cpgo, =300 mg/l,Cpco = 600mg/l, Cygs = 375 mg/l

2) ];3]:(‘; = 2 «Eau usée de type domestique », « La matiére organique est biodégradable ».
5
3) Q= Nhabitant X Rejet spec1f1que/1000 = 13392 m3/j = 0.155 m3/s
Q HmaX
4) Sy== = L (1-B) 8

Sy - sina Qstep  0.155 @
I, = - S, = =——=10.19m?
& Hmax - (1- B) xS ! Ve 0.8
| = 0.19 - 0.985 — 139 5
& =04-067-05 o0 M
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Grille frontale L¢. = - = 1m

l
Grille latérale Lj;; = g =05m
frontale N, = drtob — 40008 _ 3455 o 31 espacements

5 @.b+e 0.008+0.025

, Lat+®b _ 0.5+0.008
latérale N, = 2 = = 15.39 = 16 espacements
@b+e ~ 0.008+0.025
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Corrigé d’examen S3 : Hydraulique appliquée

Réponse 01
-Les moyens de protection contre le coup de bélier sont les suivant :
terviennent dans la protection contre les dépressions.

- Les volants d'inertie qui in
- Les soupapes de décharge qui interviennent dans la protection surpressions.
- Les réservoirs d'air et les cheminées d'équilibre, qui interviennent a la fois dans la

contre les dépressions et les surpressions.

protection

Réponse 02

Le role du réservoir dans un réseau d'alimentation en eau potable est :
. Régulation du débit entre la production et la consommation.

Régulation de ]a pression, en tout point du réseau.

La sécurité vis-a-vis des risques d'incendies et de la demande en eau exceptionnelle.

Réponse 3
arbitrairement la répartition de Q. entre les deux branches : qi et 420U Qe=qi+q2=Qs

On se fixe
orrespondantes :

Les pertes de charges ¢
J, =R x qf 1)
J,=R,xq (2

J -J,=0= R, xq, — R, xq; =0 _Devrait étre égal a Zéro

La répartition de Qcenqietq: n'est pas correcte, on corrige en ajoutan

correction Aq, . L'application de la 2éme Lois aux débits corrigés donne :

R, (q, +M1)2 -R,(q, 'A‘L)z =0

aiéme’ I 0“)
algébriquement une

-2q,Mq, + Agl)=0.En négligeant les termes en Ag; . on

R, (qll +2q,0q9, ¥ AQf)' Rz(‘];
trouve .
Rg! - Ry

—-2Aq,(R9q, +R2Q1):R1Q12 'qug = Ag, =-_2(Rq TR (c)
191 242

D'aprés les deux équations (a) et (byona:

J J,
R = :}—‘,— etR, = -{;,— En remplacent dans l'équation(c) :
2

1
J, =J
_Ji=73 _ pour une maille plus complexe comporta

Ag, =~
q, 94

nt n trongons, on peut écrire :

S
22\- L

q;

Aq, =~

4/




Corrigé d’exercice :
1-  Détermination du nombre de population a I'horizon projeté :

P =B (1+2) =7450(1 + 0.035)15 & P, =11950habitants

2- Calcul des débits moyen journalier, débit max journalier et débit de pointe :

-Débit moyen journalier: Q,, = E?(‘;{)’:)ﬂ =1792.5m’ /5 =20.75/s .

X K, =20.75x1.3m° /5 =26.981 /s .

-Débit max journalier: Q... =0,

-Débit de pointe : Q,, =0, XK, =20.75x2m’ /s = 41.50/ 5

- Estimation des débits de calcul pour chaque trongon du réseau, les résultats sont récapitulées
dans le tableau ci-dessous

%

oninte _ 4]- 50

Y1 3115
-Calcul des débits nodaux : Qn= 0,45Q; +0,55Q;

-Calcul du débit spécifique g, = < gg = 0.01332263 1/5.ml

0O,, =(1100x0.45)x 0.01332263=6.60//s, Q,, =(650x0.55)x0.01332263=4.761/s
Oy, =(1165x0.45)x(0.55x450)x g,, =10.28/ /s

Oy, =(345%0.55)x0.01332263=2.53//s

O,s =(850%0.45)x(0.55x820)x 0.01332263=11.10/ /5

Ove
Q,\'?

(500 0.55)x 0.01332263=3.66/ /s
(350x0.55)x0.01332263=2.57//s

-Estimation des débits de calcul Qcal.

Ocarrsoont = 445115, Qryyniny =476115, Oy pi_nz =33.141/ s, Qcarns-na =25M1s,
Orarns-ns =20.331/5 . Qg s e =3.661s, Qs 7 =557 s.

2-Dimensionnement du réseau :

2/3



Réservoir
500m

R

CR=116 m

g‘peé/‘, 89m
qu%ﬂe
N6 | Al
87.5m ‘P:}c: 44"“) & N3 b-
- ~ '))u 857[‘[1
% \ - 9 6dYs
2'61' 5
W"'Lﬁ/w \c:
CP:95 2, N7 : CP 4020:_10 45 3m
P 9.8 = Ps 4‘18 an

P _4 5; bur 80.3m
On utilise la formule de Bonin : D = \Ocal , pour déterminer les diamétres préliminaire du réseau
qui peuvent véhiculer les débits de calcul avec moins de pertes charges et des vitesses admissible.

Trongon | Longueur Qcal I Diametre Diametre \" j (m/ml) J (m)
(mm) (I/s) préliminaire Normalisé | (m/s)
DN (mm) @(mm)

R500-N1 300 44.5 0.211 250 1.17 5.4.10" 0.16 |

NI1-N2 650 4.76 0.069 90 0.97 128,92.1 0+ 8.38

NI-N3 450 33.14 0.182 200 136 96,22.10*‘ 433

N3-N4 345 2.53 0.050 63 1.12 | 281,44.10* | 9.70

N3-N35 820 20.33 0.143 160 130 | 115,73.10* | 949

N5-N6 500 3.66 0.060 90 074 | 762.10% 3.81
[NsN7_ | 350 | 557 0.075 90 113 [ 176.57.10* | 618 |
5_a- calcul des pertes charges total dans le réseau, les résultats sont inseres dans le tableau
suivant :

5-Détermination de la cote piézométrique et la pression au sol des nceuds N5 et N7.

- Calcul des pertes de charge au niveau des trongons Rsoo-N1, Ni-Na, N3-Ns et Ns-N7.

- Calcul des cotes piézométrique :

-CP1='CR Jgad()l'lc Cpi 116- 0. ]6-— 115. 84 m, —Cp3— Cp]-.]] ;donc Cm 115. 84- 433= 111 Slm
_Cps= Cps-Jzsdonc : Cps=111.51 -9.49= 102.02 m, -Cp7= Cps-Js.7donc : Cpr=102.02-6.18=95.84 m

Les résultats de calcul sont récapitulés dans le tableau ci-dessous :

/3

Trongon | Cote terrain Charge Pression au
naturel(m) hydraulique (m) sol (m)
R 116 0 0
Nl 91.4 115.84 24.44
N2 89.0 107.46 18.46
N3 85.7 111.51 25.81
N4 85.3 101.81 16.51
N5 86.2 102.02 — . 15.82
Né6 87.5 107.7 20.20
'j? 80.3 95.84 15.54
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Université MOHAMED BOUDIAF Msil %e&é 2021/2022
Faculté de Technologie _ B |
Dépangmenf d’Hydfﬂu,{jque m:“u\f.&tfmf‘:ﬂﬂ ' NOTE............m......................./20

Master 1 Hydraulique

Question 1: (2pts)

Calculer le bilan hydrique avec les termes suivants :

Précipitation brute P, Evapotranspiration ETR, Infiltration efficace IE, Ruissellement de surface Qs, Ecoulement souterraine
Quw et Ecoulement total Q.

Avec : Précipitation brute :P= 162.10° m® /an . Evapotranspiration : RTR=110. 105 m’ /an et Infiltration efficace :E=48.10° m’/an

. PE(Précipitation Efficace) =P-ETR= (162-110)10°=52.10° m*/an = QS + [E = QS =4.10° m*/an ET Qp = Qy + Qg =4+48=
52.10°m3/an ..................

Question 2: (2pts)

Calculer la transmissivité d’une aquifére de coefficient de perméabilité K=2. 10 cm/s et d’épaisseur égale 20 m.
............ T=Kb=2.10%x20=4.10"ms....

1

Question 3: (1 pt)

Calculer la porosité efficace d’un échantillon de sable moyen d’un volume total de 100cm’ et de volume d’eau
gravitaire de 30 cm’

Porosité efficace en % : n.=(V./Vy)x100=(30/100)x100= 30%.........

Question 4: (2pts)

Donner trois (03) objectifs essentielles de pompage d’essai : :

1) Mesure sur le terrain des paramétres hydrodynamiques : transmissivité et coefficient d'emmagasinement,

2).Etude quantitative des caractéristiques particulieres de l'aquifére : conditions aux limites (confirmation de la distance du
puits a la limite, colmatage des berges d'une riviere), structure (hétérogénéité, drainance),.

3). Observation directe de l'exploitation sur l'aquifere. Prévision de I'évolution du rabattement en fonction des debits
pompés. Evaluation de la ressource en eau souterraine exploitable..

Question 5: (2pts)

Calculer le débit Q@ en m’/s, filtrant de haut en bas dans une colonne verticale de sable gros de hauteur /=40 cm,
4 travers une section circulaire de diamétre D=8 cm, sous une charge de 80 cm, est fonction d'un coefficient de
perméabilité¢ K=2.1 0° m/s

0 = K.A.i=K(nD*/4)(W1)=2.107(0,08°/4)(80/40)=0,02.10" m’/s

Question 6: (2pts)
Dans le processus de karstification, compléter la définition suivante :

I a karstification se fait par...dissolution... des roches...carbonatées ..... ou ...sulfatées.. au contact de
I’eau...... chargée en acide carbonique (...H2COs....). qui dérive du gaz carbonique de I"air, plus

rarement de gaz carbonique d’origine profonde. N

Question 7: (3pts)

Répondre par vrais ou faux

1). La partie supérieur de la nappe captive est hydrodynamique avec fluctuation libre... faux .........

2). L'analyse granulométrie permet de procéder I’équipement technique des puits et sondages ... vrais...
3).L'eau de rétention est la fraction de l'eau souterraine. maintenue dans les parois des macro-fissures.... faux...
4).L'eau pelliculaire représente une pellicule de I'épaisseur de I'ordre du millimetre............ Vrais .......

3).Le coefficient d'emmagasinement dans l'aquifére & nappe libre est inférieure a celui dans la nappe captive......

faux ..........

6).Les cartes piézométriques représentent a une date donnée, la distribution spatiale des charges et des potentiels

hydrauliques......... vrais .......
1/2
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Département d’Hydraulique e e et Lo IRT— 1
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Master 1 Hydraulique

Question 8: (3pts)

Complétez les cases par les caractéristiques de I’aquifére suivante.
' o Alimentation

Surface piézometrique (fictive).

Exutoire Aquiféere a nappe

A RTTT captive...
e AR

-
e L,

N i, R, S

§ e S o
St e N
B

Pk il

Roches
imperméables

H2 ' Zone d’artésianisme

Niveau de référence (nivenu zérol

1) Que représente le rapport : H 4 H.'z_., ........ Le gradient hydraulique...

e

L

Question 9: (3pts)
Complétez les cases par les types d’eau souterraine

. Particule...... e veveeennnnn2 tEau graviphique. ... e
K . Eau Capillaire........ cirernesenenneanneeaeasd s Eau hygroscopique...oineiiiiiiiiiiiceeean,
S A «.o.Eau pelliculaire..............ooovvinnnn6 tovn L Eau de RéEtention o.veiveeenienieiinininiinennnnnn,

Bon courage



Corrigé de I’examen informatique appliquée a ’hydraulique
1°* Année Master (HU)

Exercice 1 : (7 pis)
Algorithme calcul du temps de vidange de la retenue d'un barrage

CONST g: Réel=9.81
VAR mu, w, zo,t,tt,th Réel
n,i : Entier
z[1.8],s[1.8],h [1..8]: Réels

Deébut

C Lecture des données

C mu coefficient du débit d’écoulement

C w section de l'orifice de vidange *

C z0 altitude du centre de l'orifice de vidange

Lire (mu,w,zo,n)
PouriDe 1 A n Faire

Lire (z(i),S(1))
Finpour

C vidange de la retenue a partir du repere 78,0 m jusqu’a 74,0 m
C calcul de hauteur d'eau au-dessus de l'orifice de vidange
PouriDe 1 A nFaire
h(i)=z(i)-zo
Finpour

¢ calcul du temps de vidange
t=0

PouriDe 1 A n-1 Faire

tt=-(s(i)+s(i+1))* (h(i+1)"*-h(D)*°)/ (mu*w*(2* 9)™?)
t=t+tt
Finpour

C Affichage des résultats
Ecrire (‘temps de vidange en secondes (s)=",t)
th=t/3600;
Ecrire (‘temps de vidange en heurs t(h)=",th)
Fin

Exercice 2 : (7 pts)

Algorithme de calcul

1 . . .
On pose x = ——ﬁ . ’équation de Colebrook devient:  x=-2 10g(3 ;1 5 + ——+2R51 x)
=, - e

Al
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Exercice 3 (6 pis):

. Calecu! de la profondeur et de la pente critigues par la méthode de Newton :

T 2T
Ona:E?=1—->f(h)=1—9—

gs?
Avec : T = 2mhS = mh?
df(h) Q? 3T
= - 2m — —
dh 953 S
Suivant la méthode de Newton la correction de la profondeur hy de la k*™ itération est :
h
Ape—TW
df(h)/dh

La valeur corrigée de la profondeur est : hy=h+Ah

ALGORITHME Profondeur et pente crit‘iq ues pour canal triangulaire
VAR Q,P.m,L,T, n, h,hl, Ic,Rh,S,f,dfdh,dh,Eps: Réel

Début
Lire (Q.,n,h1,m ,eps)

C calcul de la profondeur critique

Répéter
h=hl
S=m*h*h
T=2*m*h
£=1-(Q*T /(g*S)))
dfdh=-(Q” /(g*$*))*(2*m-(3*T/S))
dh=-f/dfdh
h1=h+dh

Jusqu’a (|lh1 — h| < Eps)

Ecrire (’la profondeur critique he est égal a :*, hl)

C calcul de la pente critique

S=(m*h1)*hl
P=2*h1*(1+m%)"*
Rh=S/P
Ie=(Q*n/(S*Rh™*)’
Ecrire (’la pente critique Ic est égala 2, Ic) .
Fin



- ( A e
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est calculé par la formule empirique

qui est de la forme: x = F(x) PPestimé initial xC PO
A0

N
d’Herman: A% =0,0054 + 0,395 Re™®*

ALGORITHME Calcul du coefficient de perte de charge linéaire dans une conduite
VAR Re, EpsD, x,x1, Lambda,Alpha,Delta: Réel

N,IN, Nmanx, i : Entier

Reyn [1..10], RugD [1..10] : Réels

. Début
Lire (N,Eps,Nmax)

PouriDe 1 AN Faire
Lire (Reyn(i), RugD(1)) :
Finpour :

C calcul sur les N couples de valeurs Reynolds- Rugosité relative
Pour IN De 1 A N Faire

Re= Reyn(IN)

EpsD=RugD(IN)

C Estimé d’Herman
Lambda =0.0054+0.395 *Re™’
x=1/(Lambda)"?
i=0

Repeter
x1=F(x)

C Méthode de Wegstein
Delta=(F(x1)-x1)/(x1-x)
Alpha=1/(1-Delta)
x=x1+Alpha*(F(x1)-x1)

i=i+1
Jusqu’a (|x1 — x| < Eps ou i=Nmax)
Lambda=1/x’

Ecrire (‘cas numéro’, IN ,’Reynold =’, Re,”Rugosité relative =’, EpgD)
Ecrire (‘Nombre d itérations’, 1 ,’le coefficient Lambda est égal a :’, Lambda)
Finpour

Fin
FONCTION F(x :Réel) Réel
Var a :Réel
Début
a=-2*log(EpsD/3.71+2.51*x/Re)

Retourner a

Fin



CORRECTON DE L’EMD N°01 : MOBILISATION DES ECOULEMENTS DE SURFACE

1°/ La différence entre la régularisation annuelle et la régularisation interannuelle :

Pour la régularisation annuelle :

Le stockage et la restitution du barrage a I'échelle de saison (s'étalent sur une année)

Pour la régularisation annuelle :

Le stockage et la restitution du barrage s'étalent sur plusieurs années.

2-1 /Calcul du NVM du barrage pour les deux cas :

Hi 966| Vi| 1314630 H, 966| Va| 1873903
H, 967| V2| 1873903 Hy H, + DH, V,| 1500000
AH, 1| DVi| 559273 AH,| AV,xAH/AVi|  AV,| 373903

AH,=1373903 x 1 /559273 = 0,67 m
Hy= 966,00 + 0,67 = 966,67 m.

Le niveau du volume mort : 966,67 m.

2.2 /Calcul de la capacité du barrage et dressement du tableau d’exploitation pour le premier

cas:

Estimation des besoins :

Besoins totaux d'une année = 250000 x 365 x 150/1000 = 13687500 m’.
Besoins d'un mois : 13687500 /12 = 1140625 m>, .

Mois A(gg%r;s Besoins DV (+) DV(-) _:;(l)fsr Vn?:igu
m’ m’ m’ m’ m’ m’
Sep. 1800000 1140625 659375 0 1500000 2159375
Oct. 1700000 1140625 559375 0 2159375 2718750
Nov. 1200000 1140625 59375 0 2718750 2778125
Dec. 1800000 1140625 659375 0 2778125 3437500
Janv 2100000 1140625 959375 0 3437500 4232500
Fev 2200000 1140625 1059375 0 4232500 4232500
Mars 1800000 1140625 659375 0 4232500 4232500
Avril 1500000 1140625 359375 0 4232500 4232500
Mai 1000000 1140625 0 140625 4232500 4091875
Juin 500000 1140625 0 640625 4091875 3451250
Juil 210000 1140625 0 930625 3451250 2520625
Aout 120000 1140625 0 1020625 2520625 1500000

AV(+) : 4975000 AV(-): 2732500

1/2



Les apports totaux : 15 930 000 m°.

Les besoins totaux : 13 687 500 m>.

Les apports totaux > Les besoins totaux : la régularisation est possible
Fonctionnement a un temps ( AV(+) >AV(-)) Ve = AV(-) = 2 732 500 m°.
Viotal = Vimort + Vutie = 4 232 500 m”.

La capacité totale du barrage est : 4 232 500 m2.

2.3 /Calcul du NNR du barrage pour le premier cas :

H: [ 969,00 Vi| 3355486 H, 969,00 V.| 3355486
H,| 970,00 V2| 4456861 Hy H,+ DH, V,| 4232500
AH, 1| DVi| 1101375 AH,|  AVyx AH/AVi| AV, 877014

AH,= 877014 x 1 /1101375 = 0,80 m
Hy,= 969,00 + 0,80 = 969,80 m.

Le niveau normal de la retenue : 969,80 m.

2.4 /Calcul de la capacité du barrage pour le deuxiéme cas :

Estimation des besoins :

Besoins totaux d'une année = 500 000 x 365 x 150/1000 = 27 375000 m*.
Besoins d'un mois : 27375000 /12 = 2281250 m”.

Les apports totaux : 15 930 000 m°.
Les besoins totaux : 27 375 000 m°.
Les apports totaux < Les besoins totaux : la régularisation n’est pas possible

Le barrage dans ces conditions n'est pas faisable.
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CORRECTON DE L’EMD N°01 : REGULARISATION

1°/ La différence entre la régularisation annuelle et la régularisation interannuelle :

Pour la régularisation annuelle :

Le stockage et la restitution du barrage & I'échelle de saison (s'étalent sur une année)

Pour la régularisation annuelle :

Le stockage et la restitution du barrage s'étalent sur plusieurs années.

2-1 /Calcul du NVM du barrage pour les deux cas :

Hi| 966 Vi| 1314630 H; 966 Vi| 1873903]
H, 967| V2| 1873903 Hy H, + DH, Vx| 1500000
AH, 1] DVi| 550273 AH,| AV,xAH/AV,| Av,| 373903

AH>=373903 x 1 /559273 =0,67 m
Hx= 966,00 + 0,67 = 966,67 m.

Le niveau du volume mort : 966,67 m.

2-2 /Calcul de la capacité du barrage et dressement du tableau d’exploitation pour le premier

cas:

Estimation des besoins :

Besoins totaux d'une année = 250000 x 365 x 150/1000 = 13687500 m°.

Besoins d'un mois : 13687500 /12 = 1140625 m°.

Mois ?gg%s Besoins | DV(+) | Dv() | vl | Vfindu
m3 ITI3 m3 m3 m3 m3
Sep. 1800000 1140625 659375 0 1500000 2159375
Oct. 1700000 1140625 559375 0 2159375 2718750
Nov. 1200000 1140625 59375 0 2718750 2778]&
Dec. 1800000 1140625 659375 0 2778125 3437500
Janv 2100000 1140625 959375 0 343750b 4232500
Fev 2200000 1140625 1059375 0 4232500 4232500
Mars 1800000 1140625 659375 0 4232500 4232500
Avril 1500000 1140625 359375 0 4232500 4232500
Mai 1000000 1140625 0 140625 4232500 4091875
Juin 500000 1140625 0 640625 4091875 3451250
Juil 210000 1140625 0 930625 3451250 2520625
Aout 120000 1140625 0 1020625 2520625 1500000

AV(+) : 4975000 AV(-): 2732500
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Les apports totaux : 15 930 000 m>.

Les besoins totaux : 13 687 500 m”.

Les apports totaux > Les besoins tota;ux . la régularisation est possible

Ve = AV(-) = 2 732 500 m°.

Fonctionnement a un temps ( AV(+) >AV(-) )

Viotal = Vimort + Vatie = 4 232 500 m°,
La capacité totale du barrage est : 4 232 500 m®,

2-3 /Calcul du NNR du barrage pour le premier cas :

H; | 969,00 Vi| 3355486 H, 969,00 Vy| 3355486
H,| 970,00 V2| 4456861 Hx H, + DH; V,| 4232500

AH,= 877014 x 1 /1101375 = 0,80 m
H,= 969,00 + 0,80 = 969,80 m.

Le niveau normal de la retenue : 969,80 m.

2-4 /Calcul de la capacité du barrage pour le deuxiéme cas :

Estimation des besoins :

Besoins totaux d'une année = 500 000 x 365 x 150/1000 = 27 375 000 m?.
Besoins d'un mois : 27375000 /12 = 2281250 m’.

Les apports totaux : 15 930 000 m°.
Les besoins totaux : 27 375 000 m°.

Les apports totaux < Les besoins totaux : la régularisation n'est pas possible

Le barrage dans ces conditions n’est pas faisable.
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Corrigé

Revoir cours (5pts)

Cochez sur la réponse la plus juste : (16pts)

1. Un SIG permet de créer, d’organiser et de présenter des données géoréférencees.

® Vrai DV Faux [J

Les objets sont généralement organisés en couches, chaque couche rassemblant des objets non-homogenes.

® vrai [] Faux DF

Pour un systéme de référence global, on précise I’origine du centre et I’ellispoide qui approxime au mieux
le géoide a I’échelle locale.

® vri [ Faux DF

Pour un systéme de référence local, on: précise le point fondamental et I’ellipsoide proche du géoide en ce
point.

®  Vrai DV Faux [

Une information géographique est la représentation d’un objet ou d’un phénomene réel, localisé dans
I’espace et dans le temps.

® Vi DV Faux [

De maniére générale, un SIG propose les primitives géométriques suivantes : Points, lignes.

N Vrai D Faux U F

Une table regroupe en différentes colonnes appelées champ ou attribut.

®  Vrai O V Faux[]

Les données géographiques sont des données non-localisées a la surface terrestre.

e Vrai | Faux D F
MNT :

®  Modéle Numérique de Terrain DV

®  \odéle Numérique Transversal ]

10. MNE :
®  \Modele Numérique d’Elévation. oV
2

Modéle Numérique d’Echelle. [
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